

公安部儿童失踪信息发布平台上线启动

失踪儿童信息精确推送周边人群

权威新发布

本报北京今日电 (驻京见习记者 潘子璇)公安部儿童失踪信息紧急发布平台上线启动仪式昨天在北京举行。该平台可通过微博等新媒体及高德地图等移动应用 APP,向儿童失踪地周边人群,推送失踪儿童信息。让更多群众从官方获取准确信息,协助公安机关快速侦破拐卖案件,尽快找回失踪儿童。

据公安部刑事侦查局相关负责人介绍,为适应“互联网+反拐”的时代要求,建立儿童失踪信息发布的权威渠道,发动群众搜集拐卖犯

罪线索,公安部刑事侦查局打拐办在阿里巴巴公司的技术支持下,开发了一个名为“团圆 1.0”的手机应用系统,此平台用于全国各地一线打拐民警即时上报各地儿童失踪信息,目前公安部、省、市、县四级共 5000 余名打拐民警有平台发布权限。获取儿童失踪信息后,将第一时间上报。

公安部刑事侦查局副局长陈士渠介绍说,该平台主要针对儿童失踪后公安机关没发现有价值线索、而犯罪嫌疑人有可能带着儿童快速逃离的情形。这种情形需要发动更多人,至少一定区域范围内的人抓紧留意并提供线索,实际上是一种发动群

众的手段。当地公安机关会在发布信息前进行甄别,一些案件属于儿童被拐卖范畴,但警方已掌握相关线索,就不在平台上公布。

平台登记的失踪儿童体貌特征、照片等相关信息,会第一时间通过“公安部儿童失踪信息紧急发布平台”官方微博等新媒体、高德地图等移动应用对公众发布,同时通过相应渠道自动精准推送到儿童失踪地周边相关人群手机上。以儿童丢失地点为圆心,失踪时间 1 小时以内的,推送半径 100 公里;失踪 2 小时以内,推送半径 200 公里;失踪 3 小时以内,推送半径 300 公里;失踪时间超过 3 小时,推送半径 500

公里。平台发布的真实权威的信息,微博网友可以转发,增加知情受众。随着平台的运行,未来还将与更多新媒体和移动应用进行合作。

效果

5 失踪儿童信息发布 1 名女童已经被解救

“公安部儿童失踪信息紧急发布平台”官方微博开通,至今已经发布了发生在四川南充、山东淄博、辽宁沈阳、河北衡水、四川泸州 5 起儿童失踪案件信息。11 日当天发布的第一条微博,10 个小时内阅读量达到了 400 万,互动量达到 2 万。

13 日晚官方微博发布消息称,一名四川籍彝族女孩儿下午 4 点在河北衡水火车站附近走失,监控显示,带走女孩儿的是一名方脸、平头的男子,男子上身穿着浅色短袖,下身穿着浅灰色长裤,脚穿棕色皮鞋。微博还发布走失女孩儿的照片和监控视频的图像,并附上办案民警的联系方式。

15 日上午官方微博发布信息表示,失踪女孩儿已经被解救,犯罪嫌疑人于 15 日零时在河南省郑州市龙湖镇被抓,并安全解救了这名两岁的女孩。这是公安部儿童失踪信息紧急发布平台在试运行期间的被拐卖儿童得到解救的一个案例。

世博地区最新规划出炉 打造世界级中央活动区

本报 (记者 宋宁华)“十三五”期间,世博地区将着重建设“一区三带”,打造文化世博。近日,记者从相关部门获悉,世博地区最新规划已经完成,未来一个世界级城市中央活动区将拔地而起,文化世博则是其中一大亮点。

根据最新规划,“一区”即集文化博览创意、总部商务、高端会展、旅游休闲和生态人居为一体的标志性世界级城市中央活动区,“三带”分别为:现代服务业集聚带、高端文化产业带、世界一流滨水城市生活带。这一规划是对标世界一流 CBD 建设服务标准、对照自贸试验区整体建设要求、对接世博地区企业发展需求而提出的。

目前,世博 B 片区 28 幢楼宇已经基本竣工,中国商飞等央企陆续入驻,成为央企未来发展的基地。在相邻的 A 片区,金砖国家新开发银行总部明确落户,天安财产保险、中航国际租赁和友诚保险等一批新的企业成功拍地,总部经济群初步成型。此外,上海大歌剧院将在“十三五”期间落户,亿利集团等一批民营企业也表达了落户世博地区的强烈意愿,C 片区也将日益热闹。

在世博地区未来规划中,文化是不可或缺的重要元素。近日,世博地区开发管理委员会分别与上印集团、东方明珠、数字产业、民生美术馆以及万国击剑、宋城演艺等企业签署了战略合作协议。其中,已在北京、深圳、佛山和广州建立了 5 家击剑运动中心、总面积达 5 万余平方米的万国击剑馆将落户原世博非洲联合馆,以击剑运动为核心,配以跑步、游泳、自行车等项目,建立“少年现代四项”运动综合体验馆。

除了总部类、金融类、文化类产业发展外,世博地区还将在大健康、游艇设计、“互联网+”、高端休闲等新兴产业上加大招商力度。接下来,世博酒店群等旅游相关项目将陆续开工,怡和、太古、香港置地等商业设施也已明确入驻,世博地区将实现资金资本、文艺文化、人才人口的融汇融通,推动各类市场要素的集聚。

11:00 上午首发

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 汤峥鸣)上海交通大整治开展以来,总有一些人试图通过撒泼耍赖等行为阻碍交警的正常执法,挑战法律底线。今天上午,黄浦区法院公开开庭审理 4 起暴力阻挠民警执法的案件,4 名被告人均构成妨害公务罪,均被判处 4 个月拘役。

今年 31 岁的张某系黑龙江人,在本市一家文化传播公司工作。今年 4 月 7 日下午 4 时 40 分许,他驾驶车辆途经本市西藏南路、金陵中路路口西南侧时,因违法占用公交专用车道而被交警拦下,并被要求出示驾驶证。张某表示自己当时未带驾驶证,交警遂告知其按照规定要对其作扣车处理。张某坐上车不愿配合,民警反复对其进行劝说后,张某终于下了车,但仍百般耍赖试图逃避处罚。

补短板 交通大整治

交通大整治期间暴力阻挠民警执法 黄浦区法院上午宣判 4 起妨害公务案件

4 人撒泼耍赖打骂交警获刑

见耍赖无效,张某再次准备坐回车内,交警上前进行阻拦,拉扯过程中,张某将民警推到在地。张某见状后躺倒在地撒起了泼,试图继续阻止民警执法。增援民警赶到后将张某制服带回派出所。经鉴定,民警因外伤致右小腿软组织挫伤,构成轻微伤。黄浦区检察院遂以妨害公务罪,将张某提起公诉。

今年 3 月 26 日下午 3 时 40 分许,陈某在江西中路 181 号大楼门口违停,交警发现后让其驶离,但陈某离开后不久又开回原地停车。交警要求其出示驾驶证及行驶证接受处理,但陈某不予配合。交警遂呼叫同事协助处理,另一位民

警到场后对陈某进行了劝说,陈将两证交给交警,但之后又上前欲夺回证件。在此过程中,程某挥拳击打交警面部下颚处,并将交警警帽打飞。被制服后,陈某被带回派出所。经鉴定,交警面部软组织挫伤,口腔粘膜破损,构成轻微伤。

21 岁的河南籍来沪人员王某,在得知其妹妹因发生非机动车相撞事故正在接受民警处理后,匆忙赶到现场为其妹妹帮忙助威。到场后,交警告知应由王某的妹妹负事故全部责任,王某颇为激动,不仅出言辱骂交警并用手指点、推搡交警,还不听交警劝阻,挥拳击打交警胸口,将交警右手抓伤。后增

援民警将王某控制。经鉴定,交警的损伤构成轻微伤。

45 岁的安徽籍来沪人员刘某,因对交警的处理结果不满,以暴力手段阻碍民警执行公务,辱骂民警,将民警的反光背心、电台扯下丢在地上,还躺在地上阻拦警车。在遭到阻止后,刘某还挥手打了民警一记耳光,造成民警右面部外伤。

法院审理后认为,张某、陈某、王某、刘某分别以暴力方法阻碍民警依法执行职务,其行为均已触犯刑律,均构成妨害公务罪,分别应予刑事处罚。鉴于上述被告人在到案后能如实供述自己的罪行,可依法从轻予以处罚。



公交志愿者助力交通大整治

日前,公交一公司积极组织员工队伍中的交通志愿者参与杨浦区公安交警部门开展的道路交通违法行为大整治。

该公司规定每月 15 日早上 7 时至 9 时,下午 4 时至 6 时在杨浦区五角场环岛区域的公交站点和淞沪路、邯郸路、四平路、黄兴

路等 16 条路口和路段派出 46 名交通志愿者,定时在这 16 个岗位上对 10 类突出的交通违法行为进行劝阻和引导。

图为今天上午 8 时,杨浦交警和公交志愿者在百联又一城公交站集中整治公交车未按规定靠站

本报记者 张龙 摄影报道

交警整治违法鸣号 司机理由千奇百怪

本报讯 (记者 李一能 通讯员 李辉)今天上午 8 时许,交警部门在全市范围内开展乱鸣号违法行为整治行动。在本次整治中,交警总队机动支队采取 2 轮+4 轮,定点+巡逻查处违法鸣号等各类交通违法行为,与各区交警固定岗位进行配合管理。在多个执法现场,记者看到有近十位驾驶员因为违法鸣号被交警拦下处罚,违法的理由也是千奇百怪,有人说不小心按到喇叭,也有人称是习惯性动作。

上午 9 时,在鲁班路、徐家汇路路口,记者看到已经有多辆私家车因为乱鸣号被交警拦下。一名违法司机郁闷地告诉记者,之前他看到前面有一辆车正在倒车,为了提醒对方不要撞到自己所以按了喇叭,不料被民警当场拦下。另一辆出租车驾驶员告诉记者,刚才路口信号灯翻绿,前面一辆车的驾驶员不知是在看手机还是干嘛,停在路口不动,他无奈之下才按了一下喇叭。对于这些驾驶员看似“合理”的违法理由,民警表示无论理由多“充分”也不

能按喇叭,特别是在拥堵路口,按喇叭除了让人心烦意乱外并不能提高通行速度。

上午 9 时 30 分,记者随交警机动支队民警进行巡逻。在延安路富民路路口,民警又发现两辆车辆乱鸣号,其中一辆公交车的司机表示,他在等红灯,手放在方向盘上不小心触发了喇叭。另一辆私家车的驾驶员按喇叭的理由同样奇怪,他表示刚才没有遇到任何情况,但是通过路口鸣号是他的习惯,他觉得这样比较安全。在处理公交车违法的过程中,一些乘客不太理解,抱怨民警耽误他们时间。对此民警表示,高峰时段对于公交车的处罚,民警会采取简化流程,让违法驾驶员事后再来交警队接受处罚,不会耽误乘客很多时间。

交警部门表示,自本市交通大整治开展以来,乱鸣号违法行为已经有所减少,但在高峰时段、拥堵地段,依然有驾驶员会忍不住按喇叭。在接下来的整治中,只要在禁止鸣号区域,不论理由再怎么充分,一经发现就会遭到处罚。